

ZPRAVODAJ

SÍŤ INFORMAČNÍCH CENTER PRO MLÁDEŽ V ČR

leden 2015

Národní informační centrum pro mládež vám přináší novinky z domova i ze zahraničí, nejen pro pracovníky informačních center pro mládež.

AKTUALITY

Projekt Pospolu – Podpora spolupráce škol a firem

Projekt Pospolu - Podpora spolupráce škol a firem se zaměřením na odborné vzdělávání v praxi, který je financován z prostředků Evropského sociálního fondu, se chýlí ke konci. Cílem tohoto projektu je podpora spolupráce středních odborných škol a zaměstnavatelů, která povede k lepší přípravě absolventů škol, k prohloubení přípravy žáků v reálném pracovním prostředí a k hledání dalších možností spolupráce škol vedle odborného výcviku a odborné praxe ve firmách. Hlavním cílem projektu je dopět k návrhům systémových a legislativních úprav, které spolupráci škol a firem usnadní a umožní její prohloubení.

Projekt Pospolu, který probíhá již od prosince 2012 a bude ukončen 30. června 2015, připravilo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) ve spolupráci se zaměstnavatelskými svazy. Realizátorem projektu je

MŠMT, partnerem projektu je Národní ústav pro vzdělávání. Součástí projektu je pilotáž modelů spolupráce u vybraných partnerství škol a firem, monitoring spolupráce škol a firem, šetření na školách a u zaměstnavatelů, vytvoření modelů spolupráce škol a zaměstnavatelů, tvorba metodických publikací, vytvoření modelu odborného vzdělávání, organizace vzdělávacích aktivit pro firmy, školy i jejich zřizovatele a zkvalitňování spolupráce prostřednictvím principů a prvků ECVET. Dosavadní výstupy projektu a další informace naleznete na webových stránkách projektu www.projektpospolu.cz

Ve všech regionech ČR budou v rámci tohoto projektu od konce ledna 2014 do května 2015 zdarma probíhat vzdělávací kurzy a semináře pro pedagogické pracovníky, zřizovatele škol a zástupce firem. Cílem seminářů

a kurzů je přiblížit účastníkům moderními vzdělávacími metodami možnosti vedoucí k prohloubení a zkvalitnění spolupráce škol a firem zjištěné v dalších aktivitách projektu. Na jednotlivé akce je možné se přihlásit na webových stránkách projektu.



Dobrovolník ze Španělska v Jindřichově Hradci



Informační centrum pro mládež (ICM) v Jindřichově Hradci bude od 1. února 2015 hostit absolventa Public University z města Navarra ve Španělsku. Ion Eslava využívá nabídku programu Erasmus+, Klíčová akce 1 mobilita osob, a bude tu pracovat jako dobrovolník v rámci Evropské dobrovolné služby (EDS, anglická zkratka EVS). Je to první dobrovolník přes Erasmus+, který bude působit v jižních Čechách. Ion se pro tuto službu rozhodl na doporučení svého bratra, který takto pracoval rovněž v České republice. Projekt, který mu na míru vytvořilo ICM J. Hradec, se jmenuje "I want to be different" – Chci se odlišovat.

A v čem je to odlišení od většiny mladých lidí? Ion si chce zvýšit šance na dobré zaměstnání, které se bez praxe i ve Španělsku obtížně hledá. Proto odjíždí na rok ze své vlasti, aby získal praxi a zkušenosti, a tím si připsal cenné "body" do životopi-

su při hledání práce. Osobním přínosem pro něj jistě bude navázání kontaktů a přátelství, stejně jako poznání kultury jiné země Evropské unie.

Co od Iona očekáváme? Bude pomáhat na různých projektech ICM, jako je strukturovaný dialog Junulara nebo městský parlament dětí a mládeže. Zapojí se do realizace projektů ICM J. Hradec, kterých se účastní zahraniční partneři. Bude se učit česky a učit španělštinu v nových prostorách ICM. Jeho stěžejním úkolem je propagovat Evropskou dobrovolnou službu i jiné nabídky programu Erasmus+. Při besedách na středních i základních školách bude povzbuzovat mladé lidi z Jindřichova Hradce a okolí, aby překonali ostych nebo pohodlnost a vycestovali s pomocí Erasmus+ do zahraničí. Tyto besedy budou vedeny v anglickém jazyce, takže mladí lidé budou mít příležitost zlepšit své komunikační dovednosti.

Jsou různé možnosti, kterým Evropská unie usnadňuje mla-

dým lidem odejít na zkušenou do jiných zemí Evropy. Kromě dobrovolné služby je to studium na zahraničních školách, práce nebo výměnné pobyty. Projekty Evropské dobrovolné služby probíhají v délce 2 až 12 měsíců. Jsou zaměřeny např. na kulturu, děti a mládež, sport, sociální péči, umění, ekologii. Potencionální zájemce si tedy může volit jak délku, tak zaměření svého pobytu.

Děti a studenti z Jindřichova Hradce a okolí se s Ionem seznámí na informativních besedách na školách a pak budou mít možnost se s ním scházet jak v prostorách ICM třeba na kurzech španělštiny nebo neformální konverzaci, tak i na různých projektových dnech. Ion jistě rád přijme pozvání domů nebo na kulturní asportovníakce. Věříme, že se mu v Jindřichově Hradci bude líbit, najde tu opravdové přátele a ve své vlasti bude propagovat Českou republiku, Jihočeský kraj i naše město.

Marcela Kubincová ICM JH

Fotosoutěž ICM Třebíč až do konce ledna!

Fotky s vánoční tematikou je možné do ICM Třebíč posílat až do 31. ledna 2015. Jeden soutěžící může poslat až 5 fotografií!

Fotografii s vánočním motivem pošlete na info@icmtrebic.cz spolu s kontaktními údaji (jméno, příjme-

ní, věk a telefon). Fotografie musí splňovat následující kritéria: maximální rozlišení 1260 x 840, formát JPG, velikost max. 500kB.

Vyhodnocení soutěže proběhne 6. února 2015 v následujících kategoriích: nejoriginálnější snímek, nejlépe

hodnocený snímek na facebooku [icmtrebic](https://www.facebook.com/icmtrebic) a nejvíce profesionální snímek. Každý výherce kategorie obdrží hodnotnou cenu!

Od 9. února 2015 budou přihlášené fotografie vystaveny v prostorách ICM Třebíč.



Města z jiného těsta - Rychlé granty Nadace Via



Nelíbí se vám, co se děje ve vašem městě? Nejste spokojeni s tím, jak pracují vaši zastupitelé? Chtěli byste ve vašem okolí něco změnit? Hájíte veřejný zájem, ale chybí vám prostředky?

Města z jiného těsta pro vás mají Rychlé granty. Jednoduše dostupné prostředky

na ochranu veřejného zájmu či prostoru. O Rychlý grant lze požádat ve chvíli, kdy je nezbytná okamžitá reakce a kdy by měla nečinnost výrazně negativní důsledky pro dotčenou komunitu.

V roce 2015 bude rozděleno 750 000 korun. Granty jsou určeny na krátkodobé projekty (maximálně 6 měsíců) a získat můžete až 30 000 korun.

Rychlé granty lze použít mimo jiné na plánování a organizaci informačních kampaní, odborné posudky, petiční akce

a místní referenda, právní služby a soudní poplatky.

Granty jsou určeny nestátním neziskovým organizacím a neformálním skupinám alespoň tří osob.

Uzávěrka programu je vždy jednou měsíčně až do vyčerpání prostředků pro tento rok, a připadá vždy na čtvrtek po zkoušce sirén. První uzávěrka je ve čtvrtek 5. února.

Více informací včetně formuláře žádosti a textu vyhlášení najdete na stránkách www.nadacevia.cz.

Granty Mezinárodního Visegrádského fondu



Posláním Visegrádského fondu je přispívat k prohloubení spolupráce mezi tzv. Zeměmi V4 (ČR, Maďarsko, Polsko, Slovensko). Granty z Mezinárodního Visegrádského fondu podporují realizaci projektů spolupráce mezi nejméně 3 zeměmi V4. Mezinárodní Visegrádský fond podporuje kulturní spolupráci, vědeckou výměnu a výzkum, vzdělávání, výměny mládeže, přeshraniční spolupráce a podporu cestovního ruchu.

Nejbližší uzávěrky grantů jsou

v březnu 2015.

Více informací naleznete na visegradfund.org



Cena Rafael: 300 000 korun pro neziskovku

Nadace Vodafone ve spolupráci s BMI sdružením vyhlašuje novou cenu Rafael, spojenou s finanční odměnou 300 000 korun. „Každoročně se o ni budou moci ucházet neziskové organizace, které příkladně využívají informační a komunikační technologie ke zlepšení kvality života lidí se zdravotním postižením,“ řekl na tiskové konferenci k Mezinárodnímu dni osob se zdravotním postižením ředitel

nadace Ondřej Zapletal.

Oceněny mohou být projekty, které již přinášejí užitek většímu počtu uživatelů (minimálně 500) nejméně po dobu půl roku. Cena by měla přispět k dalšímu rozšíření uživatelské obce, kromě toho Nadace Vodafone deklaruje možnost podpořit v budoucnu ještě další vývoj řešení či zvýšení jeho společenského dopadu.

Cena Nadace Vodafone Rafael bude

prvně udělena na konferenci INSPO – Internet a informační systémy pro osoby se specifickými potřebami 28. března 2015 v Kongresovém centru Praha. Jak uvedl organizátor konference INSPO Jaroslav Winter z BMI sdružení, na 15. ročníku konference bude předáno více zajímavých ocenění.

URL programu <http://inspo.cz/rafael>

Ochutnávka z Remixu

Monika – au pair ve Velké Británii i v USA

Jedním z návštěvníků našeho ICM v Petrovicích u Karviné byla v listopadu 2014 také Monika Brodová. Po chvíli povídání jsem zjistila, že má zkušenosti a zážitky, které by mohly zajímat i další mladé lidi. Prožila dva au pair pobyty – jeden ve Velké Británii a druhý v USA. Sny o pobytu v zahraničí, příležitost otevřených možností a zároveň obavy z toho, jestli to vůbec zvládnou... tohle jsou myšlenky mnoha absolventů škol. A tak jsem Moniku trochu vyzpovídala, třeba vám její zkušenosti pomohou v roz-

hodování.

1) Kdy tě poprvé napadlo, že vycestuješ na delší dobu do zahraničí? Jaké jsi k tomu měla hlavní pohnutky, co tě inspirovalo?

Všechno to začalo tím, že jsem chtěla jet s kamarádkou po maturitě na letní brigádu (3 měsíce) jako au pair do Velké Británie. Chtěly jsme si to vyzkoušet, lákala nás představa bydlet v zahraničí a věnovat se dětem. Podaly jsme přihlášku u agentury, ale žádnou nabídku od rodin jsme nezískaly. Nabídka krátkodobých pobytů byla jen mi-

zivá. Většinou hledali au pair na rok až dva. Po dlouhodobé diskuzi s rodiči (musím říct, že mne rodiče velmi podporovali, hodně pomohli a bez nich bych to asi nezvládla) a zvažování, co budu po maturitě dělat, jsem se rozhodla, že pojedu do Velké Británie na rok, dva.

2) Čeho ses nejvíce obávala při představě, že budeš delší dobu mimo domov, republiku?

Zajímá vás odpověď Moniky na tuto a další otázky?

Přečtěte si celý rozhovor na remix.nicm.cz.



Pět dní redaktorkou v deníku

Být pět dní redaktorkou v deníku. Místo školy chodit do práce. Žít v úplně jiném světě. Získat první pracovní zkušenosti a zjistit, že chodit do práce není žádná procházka růžovým sadem.

Na týdenní praxi do prostějovského deníku jsem chodila v rámci projektu Cílevědomě za svým budoucím povoláním, který od tohoto školního roku běží nově na naší škole. Tato část projektu se jmenuje Kariérní praxe. Také všichni mí spolužáci byli posláni na týdenní praxi. Já jsem šla do Prostějovského deníku se spolužákem Honzou

Navrátilém.

Z toho, že mám jít na praxi někam, kde jsem nikdy nebyla, kde nikoho neznám, a ještě ke všemu tam budu jen stát a dívat se nějakému redaktorovi přes rameno do počítače, jsem měla vážně strach. Ale mé obavy byly zbytečné. V redakci se nás ujali s nadšením a úsměvem na tváři.

První den nás seznámili s celým chodem deníku. Nejvíce se mi líbí důvod, proč chodí do práce až na devět: „Pracujeme až od devíti, protože do té doby se nic moc nestane. Proč sedět v redakci jen

tak a nic nedělat,“ vysvětlovala šéfredaktorka Kateřina Slouková. „A domů chodíme, až máme kompletní noviny na další den. Někdy je to třeba ve dvě odpoledne, někdy v pět. Už se mi i stalo, že jsem s prací končila až v jednu hodinu ráno,“ ještě dodala.

Jste zvědaví v čem spočívá práce správného redaktora? Přečtěte si celý článek Kláry Janíkové, studentky sexty Cyrilometodějského gymnázia a MŠ v Prostějově na remix.nicm.cz.

Zdravotní pojištění při cestě do ciziny

Letos budu maturovat a pak bych ráda jela na delší čas do zahraničí pracovat nebo jen tak cestovat. Chtěla bych se zeptat, co je potřeba před tím udělat. Zajít na pojišťovnu? Přihlásit se na pracák? Nebo mám zařídit ještě něco jiného?

Zdravotní pojištění je jediná povinnost, na kterou je potřeba myslet. Status studenta a tím i to, že za vás platí zdravotní pojištění stát, končí v den, kdy uděláte maturitu. Kdo nastupuje dále na vysokou nebo vyšší školu, nemusí pojištění řešit, automaticky za něj stát platí pojištění i přes prázdniny. Pokud však dále na školu pokračovat nebudete, budete si muset začít platit pojištění sama jako tzv. samoplátce, nebo se do doby než odcestujete můžete přihlásit na ÚP.

Při evidenci na ÚP za Vás bude zdravotní pojištění platit opět stát a

doba evidence na ÚP se Vám započítá do důchodového pojištění. Ale je potřeba počítat s tím, že budete muset s ÚP spolupracovat. To znamená chodit na domluvené schůzky a reagovat na případné nabídky práce. A to není slučitelné s pobytem v zahraničí.

Pokud byste jela do cizí země cestovat, odhlášovat se z pojištění není nutné, musíte si ho však stále platit jako samoplátce. Pokud byste cestovala po zemích EU, nemusíte si ani platit cestovní přípojištění, i když se to obecně doporučuje, abyste se vyhnula případnému hrazení nákladů na spoluúčast nebo převozu zpět do ČR. Vždy nutné je cestovní přípojištění, pokud budete cestovat mimo EU.

Pokud byste cestovala v cizině déle než 6 měsíců, můžete se z pojištění v ČR odhlásit. Jedná se o tzv. odhlášení ze zdravotního pojištění v ČR při delším pobytu v cizině. Pak

byste se ale musela přihlásit k pojištění v jiném státě a doklad o placení pojistného po návratu doložit české pojišťovně. Pokud byste nic takového nedoložila, musela byste pojistné doplatit.

Úplně jiná situace nastává, pokud budete v jiné zemi EU zaměstnána a v té souvislosti i zdravotně pojištěna (práci na černo bez pojištění bych vám opravdu nedoporučovala). V tom případě se musíte odhlásit z českého zdravotního pojištění, a to i v případě, že práce, kterou tam budete vykonávat, bude trvat pouze velmi krátkou dobu.

Nejlepší je, se před odjezdem stavit na Vaši pojišťovně a vše domluvit přímo tam.

Jinou povinnost než platit zdravotní pojištění však občan ČR nemá. Takže před odjezdem nic jiného zařídit nemusíte.

Jak si dodělat maturitu

Ráda bych si dodělala maturitu po absolvování Středního odborném učiliště. Mohla byste mi poradit, na koho se mám obrátit nebo jak mám postupovat?

Pokud si chcete po absolvování SOU doplnit maturitu, doporučila bych vám nejprve kontaktovat vaši starou školu s dotazem, zda nemají dohodu s některou ze středních škol s nástavbovými maturitními obory (na základě této dohody byste pak

mohla mít třeba zkrácené vyučování a pod.). Pokud takovou dohodu škola nemá, doporučila bych vám se obrátit na střední školy poskytující nástavbové maturitní vzdělání ve vašem okolí.

Můžete využít třeba tento vyhledávač: <http://www.infoabsolvent.cz/Obory/4> (vyhledávání podle oboru; nastavení můžete změnit na hlavní stránce) nebo tento: [http://www.stredniskoly.cz/obory/?typ_studium\[\]=ns](http://www.stredniskoly.cz/obory/?typ_studium[]=ns)



Studium v zahraničí přes Erasmus+

Chtěl bych se zeptat, jestli je možné vycestovat přes Erasmus+ na jinou školu než s jakou má škola, na které studuju, uzavřenou smlouvu?

Bohužel to možné není. Můžete se však spojit se

zahraničním oddělením své školy a zkusit iniciovat podepsání smlouvy se školou, na které byste chtěl studovat. Pokud budou mít obě strany zájem, je možné tuto smlouvu podepsat.

Publikace „Co ti brání v podnikání?“ tiskem

Díky spolupráci s Eurodeskem, oddělením Domu zahraniční spolupráce, se podařilo v lednu vydat v tištěné podobě publikaci „Co ti brání v podnikání?“. Publikaci zpracovalo NICM v rámci loňské kampaně ICM Právo na informace právě teď! původně pouze v elektronické podobě. Nyní se publikace dočkala i tištěného vydání s velmi pěknou grafickou

úpravou, za což Eurodesku velmi děkujeme. V textu naleznete stručné informace o tom, co je potřeba udělat při začátku podnikání, mnoho zajímavých odkazů a rozhovory se 4 mladými podnikateli o jejich cestě k podnikání. Publikace bude pro všechna ICM k dispozici na únorovém celostátním setkání.



Certifikace ICM 2015

Termín podání žádosti o certifikaci ICM se již kvapem blíží! Všechna ICM, která se v letošním roce chystáte žádat o certifikaci ICM, nepropásněte termín podání žádosti, který je 31. ledna 2015 do 12:00 na adresu NICM. Do procesu certifikace může být přijata pouze žádost na předepsaném formuláři se všemi náležitostmi. Veškeré informace naleznete na webových

stránkách Informační sítě pro mládež (<http://www.nicm.cz/ism/co-je-certifikace-icm-a-ibm>) nebo na stránkách MŠMT (<http://www.msmt.cz/mladez/metodika-certifikace-informacnich-center>). V případě nejasností kontaktujte pracovníci NICM Markétu Žákovou na telefonu 221 850 856 nebo emailem marketa.zakova@nicm.cz.

Závěrečné zprávy za rok 2014

Do 31. ledna 2015 je také potřeba doručit do NICM v elektronické či písemné podobě Závěrečnou zprávu o činnosti ICM za rok 2014. Formulář Zprávy naleznete mezi dokumenty k certifikaci nebo v samostatném odkazu mezi Dokumenty na stránkách ISM (<http://www.nicm.cz/ism>).

Zasílat závěrečnou zprávu je povinností certifikovaných ICM, ale budeme rádi, pokud nám zprávu zašlou i všechna ostatní stávající ICM. Statistické údaje ze Zpráv NICM dále zpracovává do Souhrnné zprávy o činnosti ICM v ČR.

Celostátní setkání a školení pracovníků ICM



Na začátku února opět proběhne celostátní školení pracovníků ICM v Praze v Domě zahraniční spolupráce. 2. února se nejprve setkají všechna certifikovaná ICM, aby mohla sdílet své úspěchy i neúspěchy v uplynulém období, probrat novinky a naplánovat společné aktivity na další měsíce. Druhý

den, 3. února, pak bude tradičně školící pro všechny pracovníky ICM. Tématem školení budou tentokrát Sociální sítě a jejich využití v ICM a Příprava přednášky pro žáky a studenty na téma kyberšikana a nebezpečí na internetu. Pozvánku na setkání obdrží všechna ICM mailem. Těšíme se na setkání!

Publikace „Příklady dobré praxe“ nyní ke stažení



Koncem roku vydala Eryica již třetí publikaci „Good practice in Youth Information“. Publikace vychází jednou za dva roky a obsahuje zajímavé nápady od kolegů z celé Evropy. Toto vydání se zaměřuje na tři základní téma-

ta. Zaměstnanost, strukturální dialog a participace a peer-to-peer projekty. Publikace vychází z vybraných projektů ze stránek Sheryica.org. Pokud máte i vy nějaké zajímavé projekty, třeba vás tato publikace navnadí k registraci na www.sheryica.org. Pokud budete přidávat své zajímavé projekty, mohou se dostat do dalšího vydání publikace! Tak, jako se tam dostal

projekt, kterého jsou mnozí z vás součástí – Infoabsolvent. Příklady zajímavých projektů najdete skutečně z celé Evropy. Od projektu „youth.inc“ z Malt, až po peer-to-peer projekt „Vertti“ finských kolegů.

Publikaci si můžete volně stáhnout na stránce: <http://eryica.org/news/good-practice-youth-information-third-edition-out>

Nová ředitelka Eryica

Rádi bychom vám více představili novou ředitelku organizace Eryica. Jak jsme vás již informovali, stala se jí paní Eva Reina. Původem pochází ze Španělské Sevilly, ale již devět let žije a pracuje v Bruselu. Její vzdělání ji plně kvalifikuje na podobnou pozici. Má magisterský titul z Evropských studií a také z Komunikace a Public relations. Její předchozí pracovní zkušenosti také odpovídají požadavkům pro práci v mezinárodní

síti. Mimo jiné již pracovala pro dvě sítě – jednu univerzitní, druhou sdružující poskytovatele poradenských služeb pro vlády a nadnárodní organizace. Tam získala své zkušenosti v oblasti managementu mezinárodních sdružení založených na členských organizacích a hlavně v managementu mezinárodních vzdělávacích projektů, mládežnických projektů a také projektů zabývajících se komunikací.



Zajímavé materiály - možná jste přehlédli

O zajímavých materiálech se vás snažíme pravidelně informovat, přesto jste možná některé zajímavé materiály přehlédli, možná některé zapadli v zapomnění. Proto vás chceme upozornit na stránku <http://eryica.org/page/eryica-materials>, kde najdete různé dokumenty a materiály.

Některé jsou možná staršího data, ale stále aktuální. Některé vám mohou sloužit jako inspirace či zdroj informací. Stránka obsahuje i slidy z prezentací, které doplňovaly povídání řečníků na různých konferencích, či výstupy ze seminářů. Další materiály, které vám mohou pomoci ve vaší práci

ci najdete na <http://eryica.org/page/documents>. Tam objevíte dokumenty týkající se evropské legislativy a třeba i překlady některých dokumentů. V neposlední řadě se můžete inspirovat na stránce <http://eryica.org/page/publications> kde jsou přístupné publikace vydané přímo Eryica.